

## HK 关注2023开学季

■ 本报记者 计思佳 黎鹏 徐慧玲

2月13日上午,随着“超长假期”的结束,我省各地中小学生开学返校。当天,海南各校按照部署、结合实际,组织了爱国教育、安全教育、心理健康教育等内容丰富、形式多样的开学典礼和“开学第一课”,引导学生以饱满的状态迎接新学期的学习生活。

本年春季学期,是新冠病毒感染实行“乙类乙管”后首个学期。海南日报记者注意到,各学校师生入校时不用再提供核酸证明,但学校都安排了值日生或安保人员在校门口测量体温。

“学校在开学前对校园公共环境和教学场所进行了两次消杀,并配备了药品和相应防疫物资。在注册报到当天,班主任收集了每位学生近7天的健康自测表。”人大附中海口实验学校德育处主任向阳介绍,根据海口教育部门的要求,开学后的一周学校将继续开展健康监测,“一旦发现学生出现37.3℃以上的发热症状,将及时采取留观再测等相应措施。”

近两个月的居家学习生活易使人懈怠。13日当天,多所学校把树立理想信念、传承爱国精神作为开学第一课的主题,帮助学生迅速从“假期模式”切换到“上学模式”,树立奋斗目标、激发学习热情。

“莫等闲,白了少年头,空悲切……”海口市秀英区长滨小学的开学第一课上,该校校长王先云介绍完岳飞精忠报国的故事后,全体师生激情吟诵了岳飞的《满江红》,感悟千秋凛然的英雄正气。

“开学第一课”是学校德育教育的重要阵地。”王先云介绍,结合寒假热映的电影《满江红》,该校以岳飞的代表诗词为载体,引导学生传承精忠报国的精神,不负春光,好好学习,长大后成为对社会有用的人。

海口市滨海第九小学在开学典礼中特意设计了“合唱”环节,老师和学生合唱了励志歌曲《孤勇者》,振奋发聩的大合唱瞬间点燃了全体学生的热情。“今天的开学典礼太燃了!”该校学生黄家和说,《孤勇者》是他最喜欢的歌曲,每次唱完都觉得非常激昂、振奋,“这首歌鼓励我们不管是逆风还是绝境,都要奋力为自己而战,为梦想而战。”

结束较长时间的网课后,如何让学生心理状态实现平稳切换,回归和融入线下学习,也是很多学校重点关注的。

三亚市吉阳区丹州小学将心理健康作为“开学第一课”的主题,通过让学生们分享假期生活、新学期新目标、写心里话等方式,帮助学生建立积极的心态。“同学们重新回到校园,出现睡眠焦虑、作业焦虑等情况都是正常现象。不妨和同学老师们聊聊天、逛逛校园,转移注意力。”丹州小学六年级教师罗诗彦说,开学初期,在课程设计与教学安排上,学校将放缓教学节奏,给学生们充足的适应时间,以减缓开学压力,激活阳光心态。

为让学生们感受到大自然的魅力,三沙市永兴学校将“开学第一课”搬到了户外。该校围绕海洋特色,组织学生参观西沙海洋博物馆,并让学生以“三沙——我的美丽家乡”为主题绘画作品。

新学期,我省中小学对体育课程也进行了有针对性的细化安排。

“在学生报到返校前,我们给学生发放了身体健康状况的调查问卷,主要针对孩子们寒假期间是否经历新冠病毒感染进行摸排。通过评估,我们将对身体处于不同情况的学生进行分类教学,适当减少了长跑等剧烈运动,循序渐进引导学生回归正常运动水平。”海口市秀英区长滨小学德育处相关负责人介绍。

(本报海口2月13日讯)



## 树理想 勇担当

2月13日,海口市玉沙实验学校开展以“树理想·强本领·勇担当”为主题的2023年春季开学典礼,学生写下新学期寄语。  
本报记者 张茂 摄

三亚

## “花式”开学礼 拥抱新学期



本报三亚2月13日电(记者徐慧玲)许下新学期的心愿,立下小目标,“兔”飞猛进奔未来;新学期搬进新楼,开启新的学习之旅……2月13日,三亚中小学生开学第一天,不少学校为学生们准备了富有新意的

“开学礼”,增加开学仪式感,帮助学生们以饱满的面貌迎接崭新学期。

“早上好,欢迎同学们!”“新学期继续加油”……当天7时30分许,三亚市第九小学校门口格外热闹,头戴兔耳朵饰品的老师与学生们击掌问好,氛围轻松愉快。

走进三亚市第九小学,兔年元素成为校园的一抹亮色。同学们拿着写满“前‘兔’无量”“大展宏‘兔’”的加油标语牌,在特色展板前合影留念。校道上,展出了学生们以兔年元素为主题的绘画、手抄报等作品,让大家更好地理解兔年的“机智敏捷”“纯洁善良”的美好寓意。

同时,三亚市第九小学还开展了以“树理想·强本领·勇担当”为主题的开学第一课,通过制订新学期的学习计划和目标等方式,让学生对新学

期的校园生活充满期待。

“寒假期间,我在家里制作了贺年卡片”“这个假期我学习了架子鼓,现在为大家展示一下”……三亚市第二小学举行以“朝气蓬勃新学期 兔飞猛进奔未来”为主题的开学典礼,学生代表们向大家分享了这个寒假的快乐时光。该校校长王迎春说,希望通过充满仪式感的活动按下新学期启动键,激励全校师生振奋精神,以良好的精神风貌投入新学期的工作和学习。

西南大学三亚中学千余名学生也收到了一份特殊的“开学礼物”。这个学期,该校新建的综合楼、宿舍楼正式投入使用,学生们在宽敞明亮的教室里开启新的学习生活。

西南大学三亚中学校长蒋旗介绍,该校此次新建的项目包括2栋综合楼,1栋教学综合楼、室外工程以及2栋学生宿舍楼,总建筑面积超2.6万平方米。“几个项目投入使用后,除了能缓解学位紧张、师生教学和活动场地不足等问题,教学设施一应俱全,更加智能化、数字化,为学生提供舒适、现代化的学习环境。”蒋旗说。

屯昌

## “武”出精气神 促健康成长



本报屯城2月13日电(记者谢凯 通讯员林小丹)2月13日是开学第一天,屯昌县新兴中心小学的操场上,325名学生在武术指导老师指导下,练习大马五行桩拳,开启了他们新学期的第一课。

屯昌县新兴镇是全国武术之乡,最具特色的大马五行桩拳已经有100多年历史。“把武术课作为新兴中心小学第一课,是希望孩子们‘武’出精气神。”该校校长陈全介绍,不仅是开学第一课,新兴中心小学还开设武术课,开班以来,学生的学习积极性很高,也有助于当地传承传统武术文化,培养武术人才苗子。

自2014年开始,屯昌县活用传统特色资源,大力宣传推广传统武术文化,深入开展武术进校园活动。该活动主要以三年级和八年级的学生作为武术教学对象,实行国家武术竞赛套路和地方特色传统武术相结合,先培养学生对武术的兴趣和爱好,让学生掌握武术基本手型、步型和简单的武术组合动作,再对有兴趣的学生教授一套武术套路,并鼓励其大胆进行表演。

此外,屯昌着力加强武术师资培训,组织武术教练对学生进行武术教学指导,实行全面普及与专业训练相结合的方式,并建立完善监督、评价与激励机制,以此促进当地传统武术文化传承和青少年健康成长。

## 我省出台加强高层建筑火灾防范若干措施

本报讯(记者良子 通讯员钟坚)为进一步加强高层建筑火灾风险防范工作,近日,海南省消防安全委员会制定出台了《加强高层建筑火灾防范若干措施》(以下简称《措施》),围绕治理评估、重点管控、风险防范和日常管理,对各地、各相关部门和相关管理主体提出了具体工作要求。

《措施》指出,各地要集中组织对超高层建筑、高层公共建筑等开展分级分类评估,省安委办、省消安委办将对各地工作情况进行督导核查。

《措施》明确,住建部门要做好高层建筑消防设计审查、验收和备案、抽查等工作,依法依规严查消防设计审查、验收等领域违法行为,严查验收不合格、备案抽查不合格建筑投入使用。消防部门要定期对投入使用高层建筑的水带、水枪、灭火器等消防产品开展检查抽查。

《措施》要求,各地要推动老旧高层住宅小区因地制宜改造完善消防设施、消防车通道整治、电动自行车充电设施建设、增设消防宣传栏等。对无人管理老旧高层建筑,要采取聘请物业、社区代管等方式,明确管理主体及其责任。要指导高层建筑管理主体普及高层建筑场所内“网格化”管理模式,逐一明确责任人和责任内容,强化消防安全“四个能力建设”,依法履行隐患问题自查自改主体责任,挂牌公示消防安全承诺和消防安全管理“楼长”及其职责。今年将全力推动高层建筑内消防行业特有职业的从业人员依法取得职业资格证书,力争实现100%持证上岗。

## 海口:《食品经营许可证》家门口就能办

本报讯(记者余小艳)“在家门口就能实现‘一站式’办理《食品经营许可证》,确实很方便。”日前,在海口市市场监管局美兰分局海甸监管所,计划开一家餐饮店的海口市民刘新明提交餐饮店的平面设施设备图等资料,填写告知承诺书后,当场就拿到了《食品经营许可证》。

刘新明的良好体验,得益于海口市场监管部门对审批流程的改革。为了让市民少跑路,去年12月起,海口市市场监管局美兰分局先行先试,将《食品经营许可证》下放至辖区13个基层监管所办理,原先群众需要到辖区政务服务中心窗口办理的事项,如今实现“家门口”就近办。

除了扩大办理地点的选择范围,在办理时限上,海口市市场监管部门全力深化“放管服”改革。海口市市场监管局美兰分局工作人员吴露清介绍,当前,海口市对于《食品经营许可证》的办理,实行告知承诺制和一般程序许可审批两种模式,前者是先发证后到店核查,后者相反。除特定餐饮服务提供者(学校食堂、养老机构食堂、医疗机构食堂、中央厨房、集体用餐配送单位、连锁餐饮企业等)以外的申请,目前均默认采用承诺制办理,当天办理当天发证,让经营者实现“准人即准营”。

## 海南国企专场“云招聘”吸引逾50家企业报名共提供岗位520多个

本报海口2月13日讯(记者易宗平)2月13日,海南日报记者从省人力资源开发局(省就业局)获悉,海南国有企业专场“云招聘”已吸引52家企业报名,累计提供岗位524个。

以“青年人才,国企有约”为主题的海南国有企业专场“云招聘”,将持续到6月30日。求职者可在微信上搜索登录“海南就业”公众号,选择心仪的岗位。

据了解,该场“云招聘”将提供多种类型的岗位。其中,相关岗位包括资产管理部副经理、运营副经理、信息化项目经理、法务经理、系统验证工程师、运维工程师、体系标准研究员等。

广告·热线:66810888

## 债权转让通知书

海南万福实业发展有限公司:

我司总公司海南信兴电器有限公司根据业务发展需要,在2022年1月进行了公司分立登报,并通过公司分立新设成立了海南信兴电器销售有限公司和信兴控股集团(海南)有限公司,在3月份完成了工商注册登记。根据上述公司分立的《分立协议》,我公司对贵司的债权将划转海南信兴电器销售有限公司三亚分公司。为此,我公司已经将陵水黎族自治县人民法院(2019)琼9028民初336号《民事判决书》判令我公司对贵司享有的债权(欠款本金414210元,利息按该判决计算)转让给海南信兴电器销售有限公司三亚分公司,请贵司将上述欠款本金和利息支付给海南信兴电器销售有限公司三亚分公司。附收款账户:户名:海南信兴电器销售有限公司三亚分公司,账号:265038221732,开户行:中国银行三亚港湾支行。

债权转让方:海南信兴电器有限公司三亚分公司

债权受让方:海南信兴电器销售有限公司三亚分公司

2023年1月11日

## 公告

本公司深圳市福田投资控股有限公司2004年10月29日于〔2004〕深中法民二破产字第6号案件中经司法拍卖程序合法拍得深圳市福田区轻工业品公司名下琼(2018)海口市不动产权第0129564号(面积26761.28平方米)证下50%土地及琼(2018)海口市不动产权第0129565号(面积10384.45平方米)证下50%土地,现本公司拟开展办理不动产登记变更手续。若存在任何相关方就该土地权属或本次变更事宜存在异议,请自本公告发布之日起14日内,向本公司提交相关说明材料,逾期视为放弃相关权利并同意本公司办理上述土地过户手续。特此公告。

材料邮寄地址:深圳市福田区华富街道莲花一村社区皇岗路深业上城写字楼B座2101——深圳市福田投资控股有限公司。

公司联系人:窦维泽 律师

联系电话:18698135609

## 海南长江拍卖有限公司 (20230214期)

受委托,将于2023年3月16日上午10时至2023年3月17日下午10时(延时除外)在阿里拍卖平台上公开拍卖以下标的:1.海口嘉壁种植养殖农民专业合作社17.50%股权。2.海口市美兰佳米丽美容美发厅100%股权。3.海口亿润商贸有限公司30%股权。4.琼中昌隆也裕农业开发有限公司40%股权。5.琼中昌隆也裕农业开发有限公司60%股权。6.海南宝燕园艺工程有限公司20%股权。7.琼山玉景农业开发有限公司47%股权。8.海南利金隆实业有限公司60%股权。9.海南利金隆实业有限公司40%股权。10.海南利昌隆广告有限公司100%股权。11.海南利昌隆影视制作有限公司100%股权。12.海南金飞利实业有限公司49%股权。13.海南金亨土石方材料有限公司50%股权。14.海南金亨土石方材料有限公司50%股权。15.海南瑞祺投资有限公司10%股权。16.海口秋静农业开发有限公司51%股权。17.海南弘兴实业有限公司70%股权。18.海南至宝阁古典工艺有限公司25%股权。19.海南通达装潢工程有限公司50%股权。20.海南通达装潢工程有限公司50%股权。21.中影海岸影业(海南)有限公司8%股权。22.海口安迪机动车检测有限公司50%股权。23.海口琼山陈明辉烟酒茶商行50%股权。24.海口洁辉有限公司50%股权。25.海南南丁村投资有限公司100%股权。26.海南金奕建设工程有限公司86%股权。27.海口山崩岭建材销售商行100%股权。28.海南欣怡建材有限公司100%股权。29.海南合盈达房地产开发有限公司51%股权。30.海南合盈达房地产开发有限公司26%股权。31.海南合盈达房地产开发有限公司23%股权。32.海口宗恒伟业体育活动有限公司60%股权。33.海口宗恒伟业体育活动有限公司40%股权。34.海口五疆实业有限公司10%股权。35.海口嘉壁种植养殖农民专业合作社30%股权。36.海口文草湖种植专业合作社20%股权。37.海南新锦基土石方工程有限公司100%股权。38.海南龙腾通达运输有限公司10%股权。

一、有意竞买者请登录和注册阿里拍卖账号并通过实名认证,并认真阅读网络拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》后报名参与。二、上述标的均以现状拍卖,具体标的物信息(含瑕疵告知),在电子竞价网页查看;网页公告及须知、说明是本公告的组成部分。三、优先购买权人参加竞买的,应于开拍前5个工作日向委托人及拍卖人提交书面申请并经批准后才能获得优先购买权,否则视为放弃优先购买权。四、咨询报名通道一:0898-31982239,13976537000。咨询报名通道二:13876364266。公司地址:海南省海口市国贸大道申亚大厦2003室。

## 共好2023 第20届海南国际汽车展览会 第8届海南国际新能源·智能汽车展览会

## 海南国际车展



3月2~5日

海南国际会展中心

2023 AUTO SHOW 模特大赛

超模每日T台秀



报名热线 0898-68580633

(礼品每日限量抽取,活动详情以现场为准)